

Посольство США в РТ: Лишение лицензии DHL, UPS, TNT и Pony Express - вмешательство на рынок почтовых услуг

Посольство США в Таджикистане считает, что лишение лицензии и закрытие офисов четырех международных почтовых экспресс-служб - DHL, UPS, TNT, Pony Express является «неожиданным вмешательством» на рынок почтовых услуг в стране. Год назад Служба связи при правительстве Таджикистана опечатала офисы этих компаний из-за отсутствия у них лицензии на осуществление деятельности.

Кевин Коверт, временный поверенный в делах посольства США в Таджикистане, в беседе с Радио Озоди 2 июля заявил, что вмешательство властей ограничивает доступ к качественной почтовой услуге.

«Посольство США в Таджикистане уверено, что в случае невмешательства на рынок почтовых услуг, население Таджикистана будет обеспечено качественным сервисом со стороны международных почтовых экспресс-услуг». По словам американского дипломата, своей работой DHL и другие международные почтовые экспресс-службы помогают людям по всему миру быть ближе друг к другу и делают их жизнь проще.

Кевин Коверт также сообщил, что дипломатическое представительство США выразило свою обеспокоенность по поводу закрытия офисов международных почтовых служб на самом высоком уровне. «Однако только правительство Таджикистана может принять решение - создать ли в стране условия для развитой рыночной экономики», подчеркнул временный поверенный в делах посольства США в Таджикистане.

Напомним, в конце июне прошлого года Служба связи при правительстве Таджикистана опечатала офисы четырех международных почтовых экспресс-служб - DHL, UPS, TNT, Pony Express из-за отсутствия у них лицензии на осуществление деятельности.

В Службе связи Таджикистана объяснили, что деятельность международных почтовых услуг была приостановлена в связи с вступившим в силу Законом «О лицензировании отдельных видов деятельности» в новой редакции, согласно которому почтовые услуги в Таджикистане подлежат лицензированию. В конце 2016 года в Таджикистане вступил в силу Закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» в новой редакции. Теперь для того, чтобы стать оператором почтовой связи, необходимо получить лицензию на оказание данных услуг. Согласно новой редакции закона, лицензию выдает только Служба связи при правительстве РТ. Раньше для осуществления почтовой деятельности в стране лицензии не требовалось.

Представители международных почтовых служб указывают, что их попытки получить лицензию оказались безрезультатными, они до сих пор не могут получить добро на работу в Таджикистане.

После приостановки работы всех международных компаний, предоставляющих экспресс-услуги, в Таджикистане единственным и безальтернативным оператором международного сервиса экспресс-доставки почтовой корреспонденции стало Главное унитарное предприятие «Почтаи тоҷик». А служба экспресс-доставки EMS (Express Mail Service) Tajikistan является структурным подразделением в составе ГУП «Почтаи тоҷик».

Осенью прошлого года руководство «Почтаи тоҷик» вышло на штаб-квартиры почтовых служб с предложением работать через него. «Мы вышли с предложениями о сотрудничестве с DHL, UPS, TNT по их логистическим каналам. Если они согласятся на наше предложение, «Почтаи тоҷик» доставит внутри Таджикистана письма, которые отправляют из-за рубежа через эти почтовые службы. В то же время, они могут доставить по адресам письма, отправленные через нашу компанию в другие страны», сказал Радио Озоди Саидали Мирзоев, глава «Почтаи тоҷик». Но ответа на это предложение не последовало.

Таджикистан осуществляет почтовое сотрудничество с зарубежными странами через Всемирный почтовый союз, членом которого является с 1994 года.

